高一数学午间练5
一、选择题
已知条件p：[image: image1.png]lz+1] >2



，条件q：[image: image2.png]r>a



，且[image: image3.png]


是[image: image4.png]


的充分不必要条件，则a的取值范围是[image: image5.png]


    [image: image6.png]



[image: image7.png]



B. [image: image8.png]



C. [image: image9.png][-1,+2)




D. [image: image10.png]L+ <o)




已知集合[image: image11.png]4=t <27 <2



，[image: image12.png]


，则[image: image13.png]AN(CzB)(



   [image: image14.png]



[image: image15.png]



B. [image: image16.png]



C. [image: image17.png]



D. [image: image18.png](—11]




二、不定项选择题
给出如下关系中正确表示的序号有[image: image19.png](




[image: image20.png]2={0]





B. [image: image21.png]




C. [image: image22.png]o€ {0}




D. [image: image23.png]




E. [image: image24.png]0 € {0}





F. [image: image25.png]{Be{1L23




G. [image: image26.png]{13 c{123





H. [image: image27.png]{a.b} c {b.a)







三、填空题
已知集合[image: image28.png]1

M= {xly=In




，[image: image29.png]


，则[image: image30.png]


 ______ ，[image: image31.png](M) nN=



 ______ ．
四、解答题
已知非空集合[image: image32.png]{x|x*— (- Dx+2a®




，集合[image: image33.png]B={x]x*—4x+3<0)



．
[image: image34.png](¢



当[image: image35.png]


时，求[image: image36.png]AnB



；
[image: image37.png](¢))



命题[image: image38.png]


，命题[image: image39.png]


，若q是p的必要条件，求实数a的取值范围．








1.【答案】D
【解答】
解：由[image: image40.png]|x+1] > 2



，可得[image: image41.png]r<-3



或[image: image42.png]r>1



，
所以p：[image: image43.png]r<-3



或[image: image44.png]r>1



；
q：[image: image45.png]x>a



，
[image: image46.png]


是[image: image47.png]


的充分不必要条件，
[image: image48.png]


是p的充分不必要条件，
根据数轴有：
[image: image49.png]



[image: image50.png]


，
故选D．

2.【答案】B
【解答】
解：由集合[image: image51.png]4=t <27 <2



，[image: image52.png]


得，
[image: image53.png]= {x]-1< x<1}.B:




，
[image: image54.png]



[image: image55.png]AN (CaB)=(~13]



．
故选B．
3.【答案】BEGH
【解答】
解：[image: image56.png]


空集是一切集合的子集，空集是任何非空集合的真子集，
[image: image57.png]


，C错，B正确；
又[image: image58.png]


为元素在[image: image59.png](0)



中，元素与集合之间不存在等于关系
[image: image60.png]20 €(0)




，E正确，D错误；
集合之间不存在属于关系，F错误；
根据集合中元素的性质可知G，H正确，
故答案为B，E，G，H．
4.【答案】[image: image61.png](=0 U (1 +o0)



；[image: image62.png](3




【解析】解：[image: image63.png]M= {xly=1nT2) = (xlx(x— 1) >0} = (~,0) U (1 + )



，
[image: image64.png]=[-11



 
[image: image65.png]yly= 22 +2x+2} =(yly=(x+1)* +1} = [1 + )




，
[image: image66.png](M) nN={1




，
故答案为：[image: image67.png](=0 U (1 +o0)



，[image: image68.png](3



 
求出集合的等价条件，根据集合的基本运算进行求解即可．
本题主要考查集合的基本运算，比较基础．
5.【答案】

解：[image: image69.png](D



当[image: image70.png]


时，集合[image: image71.png]rt6<) 0 ={ sl2<a) <3




，
集合[image: image72.png]B={x]x?— 4x+3 <0} ={x|1<x < 3)



，
所以由集合的交集运算可得，[image: image73.png]AnB=(x2<x<3)



；
[image: image74.png]2



若q是p的必要条件，则集合[image: image75.png]


，
因为集合[image: image76.png]A= (xfx - (- Dx+20° —a< 0} = (- @) x— (& ~ D] <0)



．
[image: image77.png]


当[image: image78.png]a<1



时，[image: image79.png]a> 20




，集合[image: image80.png]A={x2 - 1<x<a)



，
要使[image: image81.png]


，则[image: image82.png]


，解得[image: image83.png]


，因为[image: image84.png]a<1



，故这种情况不成立；
[image: image85.png]


当[image: image86.png]


时，[image: image87.png]


，集合[image: image88.png]


，这与题目条件矛盾；
[image: image89.png]


当[image: image90.png]a>1



时，[image: image91.png]a<2a -1



，集合[image: image92.png]A={da<x<2a-1)



，
要使[image: image93.png]


，则[image: image94.png]


，解得[image: image95.png]


，
因为[image: image96.png]a>1



，故[image: image97.png]1<as2



，
综上可知：实数a的取值范围为[image: image98.png](13



．

